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Apare în fiecare Dumineca. I Preful unui exemplar: 1 Leu. 

Dumineca Stâlpărilor. 
lată împăratul tău vine la tine 

drept şi însuş Mântuitor, blând. 

Prorocia Zahariei. 

I. Cu ce cuvinte dulci şi iubitoare ves
teşte Isus cetăţenilor, din Ierusalim cerceta
rea, ce voeşte să li-o facă: Iată împăratul 
tău vine la tine blând . . . Dl. N. Îs. Hr. — 
vesteşte cu sute de ani înainte Ierusalimu
lui că vine să-1 cerceteze, ca să-i facă bine, 
şă facă din el oraşul său, şi să se înstăpâ
nească preste Ierusalim — în numele Tată
lui său- Nouă încă ne trimite Isus acest aviz, 
aceasta înştiinţare. Fiecare din noi — înain
tea ochilor Iui Isus este o cetate a lui Dum
nezeu şi un Ierusalim tainic. Isus trebue să 
stăpânească preste noi, să ne cârmuiască, 
Isus trebue să împărătască întru noi, numai 
Isus ne poate face sfinţi şi fericiţi, şi El 
voeşte să ne facă. Dacă nu va fi Isus împă
ratul nostru — atunci cine ne va fi ? Dia
volul, păcatul . . . şi atunci se va întâmpla şi 
cu tine, ceea ce sa întâmplat — cu Ierusa
limul cel nerecunoscător. 

II. Ce sa întâmplat când a ajuns Isus 
la porţile Ierusalimului? Muiti locuitori din 
oraşul acela au alergat să-1 vadă şi să prăz-
zuiască zicând: Binecuvântat este cel ce 
vine întru numele Domnului, Osana ! şi popo
rul l a primit ţinând în mâni stâlpări şi ramuri 
de măslin . . . Dar puţine zile trecură — şi 
cu toţii şi-au schimbat părerea despre Isus, 
s'au întors împotriva lor şi au strigat: Răs-
tigneşte-l, vrednic este de moarte! Cum s'a 
putut schimba aşa iute poporul acesta ? S'a 
lăsat amăgit şi înşălat, tras pe sfoară de 
neîmpăcaţii dujmani şi vrăjmaşi a lui Isus 
Hristos; Fariseii şi Cărturarii. — Câţi şi câţi 
creştini — la începutul vieţii lor . . . până 

sunt la şcoală . . . zic cătră Isus : Osana ! 
îşi dau Lui viata, se jertfesc Lui, şi petrec 
o viată evlavioasă şi sfântă. Apoi nu preste 
multă vreme — se chimbă, se strămută şi 
trec la : „Răstigneşte-l" amăgiţi de pilde rele 
şi de soti răi . . . de prietini stricaţi. . . Ast
fel Isus batjocorit şi alungat de atâţia fii ai 
săi nemultumitori, cearcă alte inimi, alte suf
lete — cari să-i iubească şi să-i se supună 
în locul celor ce-1 batjocoresc şi necinstesc, 
şi astăzi vă zice vouă — unuia fiecăruia : 
Iată împăratul tău! Isus cu totul iubire şi 
.dulceaţă doreşte să fie împăratul sufletelor 
şi inimilor noastre, ne ©ere inimile şi sufle
tele noastre . . . şi de aceea vine la noi prin 
sfintele sale inspjratiuni, prin luminările min
tii, prin îndemnurile vointii . . . Vine la tine, 
vine în preasfânta Cuminecătură cu totul 
blând, plin de iubire şi de dulceaţă. Gata 
suntem, noi să-1 primim ? Ţinem noi în manile 
noastre stâlpârile învingerii asupra patimilor 
noastre . . . avem noi în mână •— măslinul 
de pace — adecă suntem noi în pace cu 
toii ? lată însămnătatea stâlpărilor . . . mâti-
şoarelor . . . Acestea sunt de lipsă că să pri
mim cum se cuvine pe Isus în preasfânta 
Cuminecătură dela Paşti . . . Să vă socotiţi 
bine şi pregătiti-vă bine . . . 

III. Socotiti-vă — cu câtă dragoste vine 
Dl. N. Is. Hr. la noi în aceasta sfântă Taină, 
în care El ne-a dat Trupul său, Sângele său, 
Sufietul său şi Dumnezeirea Sa, — aşa că 
noi în preasf. Cum. primim aievea şi de fapt 
pe Isus Hristos — Dumnezeu adevărat şi 
om adevărat. Dumnezeu — ni s'a dat nouă 
întreg în preasf. Cuminecătură, nu se cuvine 
oare ca şi noi să ne dăm Lui toată via|a 
noastră ? Ne va părea doară prea mult să 
ne dăm, să ne jertfim toată inima noastră 
unui Dumnezeu care ni s'a dat nouă întreg? 
Oh, de-aş avea eu în stăpânirea mea toate 



împăratule lumii şi toate inimile oamenilor, 
şi le-aş da toate lui Hristos Dumnezeu — 
ce-ar fi toate acestea în asămânare cu ceea 
ce ne-a dăruit El — în preasfânta Cumine
cătură? 0 nimica. . . Cu toate acestea Isus 
Hristos e aşa de bun — e îndestulit şi mul-
tămit dacă noi îi dăm biata inima noastră 
Lui . . . care vine la noi în preasf. Cum. ca 
să uiefui'ască înfru noi: El se numeşte pânea 
viejii; Eu sunt pânea vieţii. — Intradevâr 
E! e o pâne viie şi dătătoare de viată, care 
dă celor ce-se cuminecă cu toată vrednicia, 
o viată spirituală, sfântă, fericită şi vecinică, 
asemenea vieţii sale dumnezeeşti: Cel ce mă 
mănâncă pe mine, acela încă va fi viu pentru 
mine. Dacă aşadară îsus în preasf. Cumin. 
ne dă, ne împărtăşeşte viata sa, datorinta 
noastră este să arătăm aceasta viata prin 
fapte sfinte. Şi fiindcă viaja lui Isus Hristos 
este o viată de iubire, de dulceaţă, de umi
linţă, de ascultare, de răbdare şi de cură
ţenie — noi încă trebue să ne îmbră
căm ' cu acestea virtuţi şi să arătăm că 
Isus este într'adevăr viu întru noi. Cum ară
tăm în noi viata aceasta a lui Isus? Este 
pentru noi sfânta Cuminecătură o pâne viie 
şi dătătoare de viată ? Oh ce aspră dare de-
seamă vom avea să facem înaintea înfrico
şatului Judeţ a lui Dumnezeu — dacă după 
cuminecările noastre nu dăm dovadă de o 
viată sfântă, o viată de iubire . . . de răbdare... 
o viată asemenea celeia a lui Isus Hristos! 

IV. In sfârşit Isus vine la noi în preasf. 
Cum. să petreacă cu noi: Iată — zice el 
cătră învăţăceii săi — iată eu cu voi sunt 
în toate zilele până la sfârşitul veacurilor. — 
Eu îmi aflu plăcerea cea mai mare a petrece 
— cu fiii oamenilor. — Ce lucru dulce şi 
plăcut este pentru ori cine — a petrece în 
tovărăşia unui prietin iubit, scump, iar pentru 
noi să nu fie lucru plăcut a petrece în valea 
aceasta de lacrimi — în tovărăşia celui mai 
bun prietin al nostru, care ne iubeşte cu 
înfocare, învăpăiat şi petrece cu noi în lumea 
aceasta ziua noaptea — în sfintele noastre 
biserici — numai ca să ne facă bine, să ne 
dee darurile de lipsă ? Dar noi trebue să 
mergem la biserică, să întrăm adeseori în 
biserică, să îngenunchiem adeseori înaintea 
preasfântei Taine a Cum. ce e pe altar. . . 
înaintea acestei Taine a iubi re i . . . să cădem 
în genunchi, cu credinţă viie şi cu dragoste 
arzătoare, să-i spunem lipsele noastre, năca
zurile noaastre, primejdiile noastre, ispitele 

noastre, să-i cerem darurile de cari avem 
lipsă. Isus va face apoi să simţim glasul său 
întru inimile noastre, şi atunci vom gusta o 
pace şi dulceaţă nespusă, şi ne vom învred
nici a-1 vedea într'o zi fată n fată în ceriu. . . 
unde El însuş ne va fi plata noastră mare 
foarte . . . Amin. 

Secta „milenistă" 
spre cădere. 

(Urmare) 

Văzând începutul milenismului prin 
Russel care a făcut înşălăciune cu anul 
1874, apoi urmaşul lui Rutherdorf cu anul 
1925, apoi văzând că sunt proroci min
cinoşi indeamnă în numele pocăitismului la 
revoluţie. Deci se poate arăta, că secta 
aceasta nu-i dela Dumnezeu, ci dela proroci 
mincinoşi, cari n'au avut nimic, cu ideile 
lui Isus. Se numesc urmaşii învăţăturilor lui 
Russel, Rutherdorf pocăiţi. Dar aceasta e 
numai la aparentă căci şi intre ei sunt multi 
concubinagi, revoluţionarii . . , Au tras 
câţiva slabi la credinţă cu cântărea „Zorile 
milenismului" sub mrejiîe lor. Parcă cineva 
dacă vrea să facă pocăinţă adevărată. n'ar 
putea să-o facă în legea creştinească băt
rână, fără numai dacă sar folosi de cântări 
mileniste, parcă fără Russel, Rutherdorf nu 
sar putea intoarce către Domnezeu ? 

Om intreg la minte poate să creadea 
aşa ? ? 

Văzând originea milenizmului prin Rus
sel, care a zis că în anul 1874 a venit Isus, 
apoi văzând pe urmaşul lui Russel, Ruther
dorf cu anul 1925» iar acuma cu îndemnul 
spre revoluţie, se poate arăta, că secta 
aceasta revoluţionară nici odată n'a avut 
scopul curat a lui Isus. Secta aceasta la 
vedere ar voi să arete că ţintesc spre 
pocăinţă, şi că mileniştii sunt drepţi, fără 
păcat, cu toate că şi intre ei se află multi 
concubinari, criminali. 

Au fost traşi câtva oameni slabi la 
credinţă în mrejile milenizmului şi dintre 
români, parcă dacă vrei să te intorci cătră 
Dumnezeu, nai putea s'o faci aceasta în 
legea adevărată strămoşască, ci numai prin 
apele tulbure ale lui Russai şi prin ideile 
revoluţionare ale lui Rutherdorf! ! ! 



Dacă voieşte cineva să se întoarcă 
cătră Dumnezeu trebue să caute calea bună 
în credinţa „una, sfântă, catolică şi apos
tolică, care a fost dela început, căci spune 
S. Pavel către Efezeni „Un Domn, o cre
dinţă, un botez". Deci nu trebue să meargă 
nimeni, cine vrea să se întoarcă către Dum
nezeu — după tâlcuirea scripturii a lui 
Rüssel, Rutherdorf şi după principiile lor 
revoluţionare, căci Dzeu n'a lăsat mai multe 
credinţe ci numai una. 

(Va urma) 

Cheia cunoştinţei. 
„Vai vouă legiuitorilor, că aii 

luat cheia înţelegerii, voiu inşivă 
n'ali intrat şi pe cei cari au voit 
să intre, ia[i oprit". Luca 11:52. 

„In curăţenia pieptului nostru sălăş-
lueşte un dor după necunoscutul cel etern"... 
aşa zice unul dintre cei mai mari poeţi 
germani. Şi intr'adevăr, cine ar îndrăzni să 
tăgăduiască aceste cuvinte. — E firesc pentru 
om, de a fi curios — şi această curiozitate 
îl îmboldeşte continuu, de a cercetă domeniul 
necunoscutului, — a ridică vălul, care tine 
unele lucruri acoperite şi de a privi în 
adâncul tainelor ascunse. Un profesor de 
morală ar numi această năzuinţa „instinctul 
insuflat de Dumnezeu". El este imboldul 
spre orice cunoştinţă, căruia îi datorăm 
ori ce fel de progres făcut vre-o dată de 
oameni. El crea ştiinţele naturale, istoria şi 
în general toate celelalte ramuri ale cunoş
tinţei omeneşti. 

Acest instinct firesc, este prin sine 
însuşi just, şi dacă este condus cum trebue. 
va aduce numai binecuvântare. — Dacă 
din potrivă, el apucă pe drumuri falşe, 
cauzează mari daune şi aduce numai corup
ţie în omenire. Dacă omul se încrede pe 
deşteptăciunea sa propie, se pierde în căile 
rătăcite ale speculatiunei sale, şi'şi risipeşte 
puterile cu lucruri, cari nu-i aduc nici 
foloase corporale, nici morale. 

Voinţa lui Dumnezeu e — şi aceasta 
corespunde cu totul caracterului plin de 
iubire şi dreptate — ca săi dea în mână 
o călăuză, un canon al moralei, în lumina 
căruia trebue să umble. Suntem în pose
siunea unui astfel de canon; este Sfânta 

Scriptură! — Ea este cartea care arată 
sufletului credincios principiile fundamentale 
ale voinţei divine şi care îi descopere tai
nele în adevărata lor lumină — şi cari 
servesc spre adevărata fericire şi binele 
omului. Ea este cu drept adevărata cheie a 
cunoştinţei divine. „Cercaţi scripturile . . . 
căci ele sunt cari mărturisesc despre mine" 
Ioan 5:39, a zis Mântuitorul pe vremuri. 
Nu este greu să înţelegem, cari anume 
scripturi le recomandă Mântuitorul spre 
a fi cercetate. 

Ne spune cum „I se dete cartea profe
tului Isaia", şi cum Isus declară despre sine: 
„Azi s'a împlinit scriptura (scrisul) aceasta 
în urechile voastre". Luca 4:21. — In Matei 
12:40 Mântuitorul autentifică conţinutul car
tei profetului Iona, când zice : „după cum 
Iona fu în pântecele chitului trei zile şi trei 
noptf, astfel va fi Fiul omului în inima 
pământului trei zile şi trei nopţi". Propriile 
Sale profeţii le sprijină Isus pe spusele 
profetului Daniel, recunoscând deasemenea 
şi autenticitatea divină acestei cărţi.' „Când 
veti vedea groaza pustiirei — cea prezisă 
prin profetul Daniel — stând în loc sfânt". 
Maţ 24: 15. — înainte de a se despărtii de 
ucenici săi, El le deschise mintea, ca să 
înţeleagă Scripturile; „Căci trebue să se 
împlinească toate cele scrise despre mine 
în legea lui Moisi, în profeţii şi în Psalmi" 
Luca 24:44 zise El. 

(Va urma) 

Sf. Alfons M. de Liguori. „Şcoala 
iubirii lui Isus Hristos" 

Tradusă din Italieneşte de Dr. Demetriu 
Kiss decanul baroului din Oradea, Coman-
dant-cavaler al Ordinului Sf. Grigorie cel Mare. 
Revăzută de Păr. D. Aloisie Ludovic Tăutu 

profesor de teologie. Oradea 1928. 

Prefaţă. 
lată o carte folositoare pentru suflete 1 
E cartea vieţii. E şcoala virtuţilor. 
Tineri, bătrâni, mari şi mici, bogaţi şi 

săraci, — to\i îşi vor găsi hrană sufletească 
in ea. 

Aceasta carte ne'nvată cum să suferim, 
cum să muncim, cum să trăim, cum şi pe 
cine să iubim, — pe scurt cum să fim feri
ciţi pe acest pământ. 



. . . E greu in lumea aceasta să-U 
câştigi pace cu oameni; şi mai greu e, de 
multe ori, să {i-o câştigi cu tine însuti. — 
Aceasta carte te invajă cum poti fi in pace 
cu toti şi cu tine. 

. . . Creştini buni au obiceiul să-şi 
scalde sufletul in ideii dumnezeeşti. lată 
această carte le ofere cel mai bun material 
de meditat, despre lume, despre oameni, 
despre tine. Primeşte-o ; citeşte-o ; savureaz-of 

Inseamnăti bine ! Aceasta carte nu se 
citeşte cu suflet profan. Cei profani s'o pună 
la o parte, căci le va stârni zimbet, ca o 
simplă naivitate. Dar Cei curaţi cu inimă,, 
cei curăţiţi prin focul dragostei şi al suferin
ţei, cei ce pricep înţelesul acestei vieţi, vor 
afla in ea cea mai delicioasă hrană pentru 
sufletele lor setoase; vor vedea, că ea cup
rinde înţelepciunea vieţii. 

Citeşte, iubite cititor, aceasta carte ; medi-
teaz-o, adapă-te zilnic la dânsa, căci ea îti 
va arăta cheia vieţii şi a fericirii, nu într'un 
viitor îndepărtat, ci aici pe pământ, căci ea 
cuprinde înţelepciunea sfinţilor. 

Să fie tuturor şcoală sufletească, — iată 
gândul celor ce-au pus-o pe româneşte. 

Oradea, la Intunpinarea Domnului 1928. 

Traducătorii. 

Legea cultelor. Discuţia asupra aces
tui proiect în corpul matur (Senat) s'a sfârşit. 
In cursul desbaterii toti Arhirei noştri au 
luat cuvânt arătând unele defecte din pro
iect, cari dacă nu se îndreptau, a bună 
seama ar fi produs lupte confesionale. In 
deoseb articolul 47 despre averile bisericeşti 
in caz de treceri dela o religie Ia alta, a fost 
acel punt, care a iritat spiritele. In sfârşit dl 

Ministru Lapedat pentru a incunjura ori ce 
luptă şi ceartă confesională, a aflat cu cale 
să retragă acel articol şi de fapt la şi retras 
In urmare inzădar vor părăsi o seamă de 
oameni o religie, căci nu vor avea- dreptul 
să ceară câtu-şi de puţin din averea Bise
ricii din sinul căreia au ieşit. 

Scrisoarea enciclică a sfântului părinte 
Papa Piu XI . despre adevărata unire reli
gioasă îndreptată cătră Patriarhi, Primaţi, 
Arhiepiscopi, Episcopi şi alti Ordinari locali, 
care în întreaga lume a produs o adâncă 
impresiune, a apărut în broşură separată cu 
o precuvântare (Scurtă lămurire) a Preasf. Ep. 
Mihaîl Robu al laşilor şi cu un adaus de 
Rugăciune cătră Maica Sfântă pentru a obţi
nea prin mijlocirea ei intoarcera bisericilor 
despărţite la unitatea credinţei. 

0 mică cărticică este aceasta şi ar fi 
de dorit să se găsească în casele tuturor căr
turarilor fie de ori ce conditiune. Preţul 4 
Lei. Se poate procura la Biblioteca „Presa 
bună" in Iaşi. 
Dl 

A apărut „Şcoala Iubirii lui Isus Hris-
tos" si. Alfons de Liguori tradusă din itali
eneşte de Dr. Demetriu Kiss şi revăzută de 
păr. Dr. A . L. Tăutu prof .de Teol. Oradea. 
Apariţia acestui op o ţinem de un eveni
ment îmbucurător in literatura noastră bise
ricească mult lipsită de scrieri aschetice. 
Cuprinde un materia! bogat de meditaţjuni 
menite să ne aducă in legătură tot mai strânsă 
şi intimă cu Mântuitorul Isus. Opul costă 60 
Lei. II recomandăm călduros. 

Am primit la redacţia noastră: Boabe 
de Tămâie, o mică broşură, ce cuprinde 35 
poezionare cu conţinut religios. Sunt aceste 
nişte versurele drăguţa, cari — cetindu-le — 
te fac a simţi creştineşte. Broşura poate servi 
ca prămiu pentru pruncii şcolari. Preţul 12 
Lei. Se găseşte la „Presa bună" in Iaşi. 
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